g | 33T T

8.1  Verbalintensivierung

(@) Kommen Sie! — Sie konnen Aufforderungen unterschiedlich ausdriicken. Wel-
che Aufforderungen bedeuten jeweils dasselbe?

38T | reciis il

(b) Wie bildet und verwendet man intensivierte Verbalkonstruktionen?

8.2 Bilden Sie Satze. In welchen Kontexten konnten Sie diese verwenden?

(@) Aufforderungen

HAE (M) SSATEN) IBAT ()
TAMT ()  ANH BT (J) &1 SIHT (I ST

ST (AT, 374T) 377 715U |
SIS (G, )
T (3T, )
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(b)

Beim Essen

GIEIRCIEING)
=TS T ()
gesil o T (1)

& T ()
EIEIREIN))

T T ()
a7 T ()

I ot T ()

G @ (AT, 379T)
& T (W, 31)

QT @7 AT |

2. WHETEH (TH) STeqt qd i,
N Y N\
3T T (3TT9) qg G @1l !
3. WHTEHT (qH) a9 STRTH € @1 @1 ol |
SIEIRSEINEIE)
() Ineinem Laden
I @M (S) SHR W FAMT (3) IS J19E TEHT ()

%O N [T@HT (7)  SEhT &l I TR ()

W, I T (qH)
WTE, I AT T ()
T, %o AR fewmr (31m)
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8.3
(@)

(b)

(c)

(d)

Beim Einkaufen

Lesen Sie den Dialog.
IEZGEEA TR T

Ueh 99T, Ui TRl =maet &1 |

GHMEN - =Tae ?

T, - hTHE 9

! IEAAT 100 T foher, T 40 wUT
. STEET 9T fohall & o7 |

3 AT QT8N 2

T, BT shl Wk Tl ot 9 AT | SameT et

T ST !
g 78 AT | ST FS 2
. o, I &I | 37k UH STl &7 |

Antworten Sie auf diese Fragen.
|. I8 ITdTATd Sl BT &I 2 2
2. % TreE T @R ?

3. RIT ST STeeT 100 9T fohetl @ 9

4. Tk FT-FT TS @/ ?

Bestimmen Sie die Verbalkonstruktionen und erklaren Sie ihre Verwendung.

l;:Jbersetzen Sie den Text wortlich und idiomatisch und vergleichen Sie die
Ubersetzungen.
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8.4 Intensivierte Verbalkonstruktionen

(a) Intensivieren Sie die folgenden Verben:

A N \
SHTAT Slelal! Shikl 'k\‘l;'|"|| Q| i<
ST gl -
37T — 377 ST

(b) Finden Sie die intensivierten Verbalkonstruktionen. Bilden Sie dann die

einfachen Formen und libersetzen Sie.

BERIELER ISR C NI ERIEEEIN A
gl oifsre | — gifaa |

(c) Bilden Sie die negierten Formen.

Hi o 5777§7Q ./ —Hd gi] aQ ! Denken Sie nicht (dartiber) nach!

(d) Welche Verben gehoren zusammen? Bilden Sie den intensivierten Infinitiv

ST
SAMT
fegmr

und Gibersetzen Sie.

ST

HIT — HT STIH]
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8.5 Géaste

(@) Was bedeuten diese Verben?

M AT ST (2x)  @AT(9x) @Al

(b) Erganzen Sie die fehlenden Verben im intensivierten Imperativ Prasens in der
Respektstufe lll.

I T R ! 6.9t !
EER)

O WAHE 15, pidtArEsstt !

PZCIC TS B— ! IR E— !

(c) Finden Sie die Verbalkonstruktionen. Bestimmen und libersetzen Sie sie.

N NN NN N N
SINICIEKEHEEN I INNIELCN]

(d) Erganzen Sie Verbalkonstruktionen. Es gibt mehrere Moglichkeiten. Worin
konnten die Unterschiede liegen?

A - ST - o i
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8.6
(@)

Wo kann man die Studiengeblihr einzahlen?

Was bedeuten diese Verben?

SHT(2x)  AMT 9 fHeMT SR

(b)

(c)

(d)

Erganzen Sie die fehlenden Verben im einfachen Imperativ Prasens in der lll.
Respektstufe.

1. erarere o TR !
2. TRET TRl &
3. (SRS g |

4. T I-T IS W !
5. 81 I S !

6. T STl aTad !

* ——m

Formulieren Sie diese Satze um, indem Sie die Verbalkonstruktionen
intensivieren. Was verandert sich dadurch?

1. ghC’iHI(;IOI F THH A o713 |

Vergleichen Sie die beiden Texte. Wo kdonnte die einfache Konstruktion pas-
sen und wo die intensivierte?

oIfeT - o3 33y

1. TSI St o9 S 1 & | 3119 Bfehu, aret !
Hanft ge g |

2. AT T Hd UeE, 3TH I | TNTES ST onedt
IMWEEI
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